

# 渝企七腾机器人拟16.86亿控股胜通能源 36岁重庆小伙或成实控人

## 大一时便开始创业

如果此次股权转让顺利完成，朱冬将成为重庆最年轻的上市公司创始人。经梳理发现，目前重庆当地上市公司创始人中，年龄均大于朱冬。

朱冬是重庆开州人，2007年考入重庆邮电大学软件学院软件专业，上大学以来，朱冬就是一个持续创业者。

在大一的时候，朱冬就和4名同学，分别从父母处借了一万元，凑齐五万元启动资金，在学校的寝室内，创立了“依颂”电子商务工作室，朱冬任负责人。

起初，朱冬父母听到他的创业想法并不感冒，在朱冬的极力说服下，父母终于答应，并拿出1万元，想让他去小打小闹尝点苦头。

没想到，朱冬的工作室还真的做出了名堂。

在多方联系并成功开发出软件后，大一下学期，北京金驰传媒以25万元的价格收购了该工作室。除去父母借款和日常成本外，同学们每人小赚一笔，挖到了自己创业生涯的第一桶金。

大二开学后，朱冬又开始了创业，牵头创立“蓝山”工作室，完成了校内外诸多项目后，朱冬选择了离开。

对此，朱冬当时介绍是因为觉得，以前的机构都是依靠学校做起来的，还是想有自己的事业。

在大三的时候，朱冬创立了重庆七腾软件科技有限公司，即七腾机器人的前身。

七腾当时的主营业务是软件定制开发，完成了包括“数字网络显微互动系统”“信贷保在线借贷系统”“畅银在线”“企业办公系统”等众多项目，还获得了重庆市级项目——“公众出行信息平台”的开发权，初期工程金额高达八十万元，七腾还连续被评选为重庆软件协会



朱冬

理事单位。

为了创业，朱冬也付出了“代价”。他大学三年挂科超过12科，“大一下5科、大二1科、大三上6科”。不过，此后均顺利完成补考。

## 七腾机器人估值超40亿

朱冬并未局限在软件定制开发上，2015年，他把目光瞄准了机器人。

2015年，七腾开始转型，设立机器人研发团队，着手特种机器人研发，逐步构建了以巡检机器人“标准化解决方案+智能装备服务”为核心的新发展格局。

2017年七腾完成了Pre-A轮融资，2019年将消防灭火机器人和巡检安防机器人正式投入市场；2020年底石油化工防爆巡检机器人正式投入市场。

2022年，七腾正式更名为七腾机器人有限公司，总部设在重庆，在北京设立了战略中心，在深圳设立了供应链中心，在上海设立了高端研发中心，生产基地包括重庆悦来花朝工业园、江西萍乡安源电子信息产业园。

七腾机器人介绍材料显示，其四大核心产品包括防爆四足机器人、防爆轮式机器人、防爆挂轨机器人、防爆履带机器人，核心应用场景包括石油

化工、氯碱行业、天然气加工等各类高温高压、有毒有害、易燃易爆、危险品生产、仓储环境，为中石油、中石化、中海油、中化集团、巴斯夫等海内外知名企业提供产品服务和解决方案，已开拓欧洲、非洲、东南亚、西北亚等海外市场。

在12月8日~11日，七腾机器人参加2025年沙特达曼贸易周暨塑胶、化工展。中东地区作为全球能源产业核心地带，目前是七腾机器人海外拓展的重点区域。

七腾机器人获得多家上市公司青睐，其估值在2025年上半年已经超过40亿元。

天眼查资料显示，七腾机器人股东结构中涉及众多机构，股权穿透后股东包括隧道股份、徐工机械、大亚圣象、实朴检测、浙江仙通等众多A股上市公司。

3月28日，实朴检测曾公告，以不高于6300万元受让七腾机器人间接股权（对应1.514%股权），通过计算，七腾机器人当时整体估值约为41.6亿元。不过，该笔增资最后并未完成，11月20日晚间，实朴检测公告显示，其解除了对七腾机器人的投资事项，拟与七腾机器人成立合资公司的事宜一并终止。

浙江仙通在10月29日公告，副董事长、第二大股东李起富与七腾机器人有限公司签署《增资协议》及补充协议，拟以1.3亿元认缴七腾机器人新增注册资本197.15万元。根据协议，李起富将在增资完成后7个月内，帮助浙江仙通建立首期年产超1000台防爆机器人的产能，并进行技术工人培训。七腾机器人承诺在长三角地区优先满足浙江仙通的产能需求。

七腾机器人的经营数据，持续向好。

胜通能源公告显示，七腾机器人2024年总资产达到15.5亿元，营业收入9.3亿元，同比增长50.2%；净利润为1.17亿元，同比增长35.4%。

据时代周报

## 渝企看台

# 河北冀衡入主\*ST三圣 肖氏父子成实控人

近日，渝股\*ST三圣披露详式权益变动报告书，河北冀衡集团有限公司入主，肖秋生、肖辉父子成实际控制人。

受宏观经济增速放缓、建材行业产能过剩、财务成本高企、资金流动性不足等多重因素影响，\*ST三圣无法清偿到期债务且明显缺乏清偿能力，在重庆市第五中级人民法院申请进行重整。

河北冀衡集团基于自身战略发展需求及对上市公司医药资产价值的认可，作为产业投资人以现金认购上市公司资本公积转增股份的方式参与上市公司重整，恢复和改善上市公司的持续经营能力。

11月21日，法院出具民事裁定书，重整进入执行阶段。过户完成后，冀衡集团持有\*ST三圣1.2亿股（占比17.54%），为第一大股东。

\*ST三圣控股股东由潘先文，变更为冀衡集团，实际控制人则由潘先文，变更为肖秋生、肖辉父子。

肖秋生和肖辉父子现直接和间接合计持有冀衡集团39.11%股权，为控股股东、实际控制人（后续运作完成后，二人持股比例将增至44.47%）。

根据重整计划，冀衡集团将对\*ST三圣综合赋能，通过设立信托计划剥离

建材板块及海外资产，保留并聚焦医药制造板块。

同时，利用自身的资金、管理、质量和成本控制优势或经验，进一步加大对公司的资金投入，帮助公司全面技改升级，提升生产效率；为公司延链、补链、强链，降低生产成本；助力公司完成更多质量体系及国际认证，打通国际销售渠道等。

此外，还将适时择机向\*ST三圣注入自身医药资产，增强双方产业协同，实现优势互补、高效协同，帮助公司在医药领域进一步做大做强，增强核心竞争力。

据上游新闻

## 投资款已全额支付到位 金科重整计划执行完毕

12月15日，\*ST金科发布《关于公司及控股子公司重整计划执行完毕的公告》。

公告称，经管理人监督报告及律师事务所法律意见书确认，公司及重庆金科重整计划均已执行完毕。这意味着金科股份成为了全国首家通过司法重整实现风险化解的上市房企。

金科股份在公告中表示，公司及重庆金科的司法重整工作得到了相关部门高度重视，专门成立金科工作专班，会同法院、监管部门对公司进行了必要的、持续的、系统性的督促和指导。在重整程序中，公司及重庆金科通过引入重整投资人、实施出资人权益调整、争取债权人支持等方式，有效化解债务风险，避免破产清算，实现了不同债权之间的公平清偿，最大限度地保障了全体债权人的合法权益。

根据重整计划，重整投资人共计26.28亿元的投资款已全额支付到位；破产费用、职工债权及普通债权对应的清偿资金均已支付或完成专项预留；通过资本公积转增的约52.94亿股股票已转增并划转至指定账户；破产服务信托合同、资产管理协议已正式签署并生效。后续，公司将持续推进偿债资源分配等收尾工作。

重整计划执行完毕后，公司的资产负债结构将得到极大改善，同时公司积极整合各方优质资源，构建房地产发展新模式，有效提升公司核心竞争力和盈利能力，使公司重回良性发展轨道，实现高质量可持续健康发展。

自2022年保交房工作开展以来，金科保交房任务整体进度超98%。据澎湃新闻

# 首批L3级车型迎来节点 长安率先抢到试点门票

2025年12月15日，工信部正式宣布，我国首批L3级有条件自动驾驶车型产品获得准入许可。

此次获批的两款L3级自动驾驶车型分别来自位于中国南北的两家汽车生产企业长安和北汽，将分别在北京市和重庆市的指定区域，开展上路通行试点，其技术特点和场景应用各具侧重，共同构成了中国L3级自动驾驶商业化探索的“双子星”。

来自长安生产的纯电动轿车，其核心优势在于解决“城市病”中的拥堵难题。

该车型被许可在交通拥堵环境下，于高速公路和城市快速路的单车道内，实现最高时速为50公里的自动驾驶功能。这意味着，在走走停停的枯燥路况中，驾驶员可以将驾驶权交由车辆系统，从而极大缓解驾驶疲劳，提升通行效率。目前，这一先进的“拥堵辅助”功能仅限于在重庆市经认证的特定路段开启。

此次准入许可的颁发代表着国家监管层面对相关企业技术成熟度和安全性的权威认可。

据环球网



即将下线的深蓝汽车